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Το καλοκαίρι του 2025 κατέρριψε ρεκόρ ζέστης σε όλη την Ευρώπη, καθιστώντας προφανές 

πόση πίεση ασκούν τα ακραία καιρικά φαινόμενα στην υγεία και την κοινωνική φροντίδα —

ειδικά για τους ηλικιωμένους. Καθώς τα ακραία κλιματικά φαινόμενα γίνονται η νέα 

κανονικότητα, οι επαγγελματίες σε αυτούς τους τομείς αντιμετωπίζουν αυξανόμενες 

προκλήσεις που απαιτούν νέες δεξιότητες και γνώσεις.  

 

Σύμφωνα με την τελευταία έρευνα του Ευρωβαρόμετρου, η μεγάλη πλειονότητα των 

Ευρωπαίων (85%) συμφωνεί ότι η αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής θα πρέπει να αποτελεί 

ύψιστη προτεραιότητα για τη βελτίωση της δημόσιας υγείας και της ποιότητας ζωής. Οι 

Ευρωπαίοι αισθάνονται επίσης όλο και περισσότερο τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής 

στην καθημερινή τους ζωή. Κατά μέσο όρο, σχεδόν τέσσερις στους δέκα Ευρωπαίους (38 %) 

αισθάνονται προσωπικά εκτεθειμένοι σε κινδύνους και απειλές που σχετίζονται με το 

περιβάλλον και το κλίμα.  

 

Το έργο chAnGE παρέχει ενεργητική εκπαίδευση για επαγγελματίες 

Το έργο Erasmus+ chAnGE ανταποκρίνεται σε αυτή την ανάγκη έχοντας αναπτύξει δωρεάν, 

πρακτικά μικροδιαπιστευτήρια για επαγγελματίες HSC. Αυτά τα διαδικτυακά μαθήματα —

διαθέσιμα τόσο σε επίπεδο επαγγελματικής όσο και σε τριτοβάθμια εκπαίδευση— εξοπλίζουν 

το προσωπικό με ενημερωμένες γνώσεις και πρακτικά εργαλεία για την προστασία της υγείας 

και της ευημερίας των ηλικιωμένων σε ένα μεταβαλλόμενο κλίμα.  

 

Το έργο chAnGE συμβάλλει στη δράση για το κλίμα αναπτύσσοντας μικροδιαπιστευτήρια για 

επαγγελματίες υγείας και κοινωνικής φροντίδας. Αυτά τα πρακτικά διαδικτυακά μαθήματα είναι 

δωρεάν και προσφέρονται τόσο σε επίπεδο επαγγελματικής όσο και σε επίπεδο τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης. Στόχος είναι να προσεγγιστεί ένα ευρύ φάσμα εκπαιδευομένων και να διαδοθούν 

οι τρέχουσες και ολοκληρωμένες γνώσεις σχετικά με τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής 
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στην υγεία των ηλικιωμένων. Η γνώση πρέπει να μοιράζεται σε όλους τους τομείς και με 

προγραμματισμένο τρόπο για να υποστηριχθεί η ετοιμότητα σε τοπικό επίπεδο για 

αυξανόμενους κινδύνους για την υγεία και ζητήματα διαθεσιμότητας υπηρεσιών στον τομέα 

της υγείας και της κοινωνικής φροντίδας. 

  

‘Ηδη από το φθινόπωρο του 2025, οι διαδικτυακές ενότητες καλύπτουν θέματα όπως ο 

μετριασμός της κλιματικής αλλαγής και η προσαρμογή στην υγεία και την κοινωνική 

φροντίδα, η ανθεκτικότητα και η αντιμετώπιση της αβεβαιότητας, η ηγεσία χωρίς 

αποκλεισμούς, ο επηρεασμός της λήψης αποφάσεων και η υποστήριξη της συμμετοχής και 

της ενδυνάμωσης των ηλικιωμένων. Έχουν δημιουργηθεί συνολικά 14 μικροδιαπιστευτήρια. Ο 

τομέας της υγείας και της κοινωνικής φροντίδας χρειάζεται περισσότερους τοπικούς 

εμπειρογνώμονες για να διασφαλίσει ότι οι επιβλαβείς επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στην 

υγεία των ηλικιωμένων αντιμετωπίζονται επαρκώς στην καθημερινή πρακτική. 

 

Τι είναι το chAnGE; 

Το chAnGE είναι ένα έργο Erasmus+, συγχρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση, με 

στόχο να δώσει τη δυνατότητα και την ενδυνάμωση των εργαζομένων στον τομέα της υγείας 

και της κοινωνικής φροντίδας (HSC) να σχεδιάσουν και να ενσωματώσουν την προσαρμογή 

και την ανθεκτικότητα στην κλιματική αλλαγή στην καθημερινή τους εργασία. Το έργο ξεκίνησε 

την 1η Οκτωβρίου 2023 και θα διαρκέσει τρία χρόνια με συνολικό προϋπολογισμό €1,5 

εκατομμυρίων. Η κοινοπραξία είναι μια συμμαχία πανεπιστημίων, παρόχων επαγγελματικής 

εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΕΕΚ) και οργανισμών υγείας και κοινωνικής φροντίδας (HSCO) 

σε πέντε γεωγραφικά και πολιτισμικά διαφορετικές χώρες: Αυστρία, Φινλανδία, Ελλάδα, 

Ιρλανδία και Πορτογαλία. Πέντε συνεργαζόμενοι εταίροι συμβάλλουν επίσης στο έργο 

chAnGE. 

  

Περισσότερες πληροφορίες: Επικοινωνία – chAnGE  

Πηγή: Οι Ευρωπαίοι θεωρούν προτεραιότητα την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και 

υποστηρίζουν την ενεργειακή ανεξαρτησία  

  

 

Θέλετε να προστατεύσετε τις δεξιότητές σας στο μέλλον και να υποστηρίξετε την κοινότητά 

σας; Εξερευνήστε τα δωρεάν μικροδιαπιστευτήριά μας και συμμετάσχετε στο κίνημα για 

ανθεκτική στο κλίμα υγεία και κοινωνική φροντίδα. 
 

 

### 
 

 

ΔΗΛΩΣΗ ΑΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 

 

Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ωστόσο, οι απόψεις και οι 

γνώμες που εκφράζονται είναι αποκλειστικά του/των συγγραφέα/ων και δεν 

αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού 

Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η 

Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για αυτές. 
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